

中共中央 国务院向中国体育代表团致贺电

8月11日,中共中央、国务院向第33届奥运会中国体育代表团致贺电。

贺电指出,在第33届夏季奥林匹克运动会上,我国体育健儿顽强拼搏、奋勇争先、不负使命,勇夺40枚金牌、27枚银牌、24枚铜牌,实现了运动成绩和精神文明

双丰收,为祖国和人民赢得了荣誉。党中央和国务院向你们表示热烈祝贺和亲切慰问!

在本届奥运会上,你们始终牢记党和人民的嘱托,大力弘扬中华体育精神和奥林匹克精神,坚持拿道德的金牌、风格的金牌、干净的金牌,以昂扬的斗志、顽强的作风、

高超的技能,书写了中国体育昂扬奋进的崭新篇章,展现了体育战线改革创新、奋勇向前的时代风貌。你们积极践行“更快、更高、更强——更团结”的奥林匹克格言,同世界各国各地区运动员公平竞争、友好交流,增长了技能,增进了友谊,向世界展示了中国力量和中

国风貌、传播了中国声音和中国精神。你们的优异成绩和出色表现,进一步激发了海内外中华儿女的爱国热情,振奋了民族精神、凝聚了奋进力量。

希望你们坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,深入贯彻落实党的二十大和二十届二

中、三中全会精神,锚定建设体育强国目标,牢记为国争光使命,不断攀登竞技体育新的高峰,带动群众体育、青少年体育蓬勃开展,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的贡献。

祖国和人民期待着你们凯旋!
据央视

巴黎奥运会闭幕,中国军团收获40金27银24铜

浪漫之都争金夺银 华夏健儿再谱新篇



特派记者 冯子涵 巴黎报道

看强项 跳水乒乓包圆金牌

跳水和乒乓球,一直是中国军团的传统优势项目。巴黎奥运会上,这些“老项”又带给中国体育迷不少新惊喜。其中,中国跳水拿到了全部8个项目的金牌,历史首次在奥运会上实现包揽。

东京奥运会上,中国队收获7枚跳水金牌,丢失的唯一一枚金牌是男子双人十米台。当时,中国队派出了曹缘与陈艾森组合。决赛中,中国组合在第4跳出现重大失误,被英国组合戴利和马修·李反超。最后时刻,曹缘与陈艾森放手一搏,但仍以1.23分之差与金牌失之交臂,最终只获得了银牌。

进入巴黎奥运会周期,中国跳水队果断调整,练俊杰与杨昊成为该项目上的第一组合。巴黎奥运会上,这对组合成功收复“失地”。在其他小项上,中国跳水队都“毫无意料”地将金牌收入囊中。

乒乓球和跳水“梦之队”一样,金牌拿到手软。

和东京奥运会上跳水的遗憾类似,国乒丢掉的唯一一枚金牌,是混双项目。来到巴黎,中国组合王楚钦/孙颖莎,一路过关斩将,在决赛以4:2战胜朝鲜组合李正植/金琴英夺冠,弥补了三年前的遗憾。

女子单打,陈梦和孙颖莎重现东京奥运会决赛一幕,国乒预定金银牌。男单方面,王楚钦爆冷止步32强后,樊振东成为国乒“独苗”,但他不负众望,成功保住金牌。最后的两个团体项目,手握“王炸”的国乒,虽一度遭遇惊险时刻,但总能化险为夷,完成了包揽金牌的使命。

举重项目上,中国军团在参加的6个小项中揽入5枚金牌,成为最大赢家。男子61公斤级运动员李发彬,还担任了闭幕式旗手。

创历史 多项填补冠军空白

在射击、网球、花样游泳、艺术

8月11日,巴黎奥运会最后一个比赛日,随着李雯雯在举重女子81公斤以上级,为中国代表团再添一枚金牌,中国体育代表团在本届奥运会的奖牌数定格在了40金27银24铜(金牌数与美国队并列第一),一举创造了中国体育代表团境外奥运会参赛最佳成绩。在传统优势项目中,中国队硕果累累:射击、网球、艺术体操、花样游泳、小轮车等小项中,实现了金牌“零的突破”;还有不少项目刷新了此前的最好成绩,值得喝彩。但需要注意的是,三大球项目中没有奖牌入账,也为中国军团和中国体育拉响了警报。



体操等项目中,中国军团也实现了不少金牌“零的突破”。

射击男子25米手枪速射,34岁、已经三战奥运的中国选手李越宏,一举射落金牌,这是中国射击队在该项目上获得的第一枚奥运金牌。

老将尚可“聊发少年狂”,小将的冲劲更足。

网球女单1/8决赛,中国网球现“一姐”郑钦文,在烈日下激战三小时,逆转淘汰美国选手纳瓦罗;1/4决赛,她苦战三盘,在决胜盘1:4落后的不利局面下,大比分2:1逆转德国名将科贝尔晋级四强。半决赛,郑钦文再将排名世界第一的斯瓦泰克拉下马;决赛时,在座无虚席的罗兰·加洛斯球场,她以6:2、6:3直落两盘,击败克罗地亚选手维基奇,登上最高领奖台。

这是中国网球首枚奥运女单金牌,也是继2004年雅典奥运会中国组合李婷/孙甜甜女双夺冠后,中国网球时隔20年再夺奥运金牌。

在艺术体操女子团体全能决赛中,中国队表现出色,由丁欣怡、郭琦琪、郝婷、黄张嘉洋和王澜静组成的中国队,以69.800分的高分夺得金牌,这也是中国艺术体操队在该项目的首枚奥运金牌。此前,中国队的最好成绩,是北京奥运会的团体全能银牌。

此外,中国军团在花样游泳团体、双人项目中,更是喜上加喜,不仅迎来两个奥运历史首金,还达成“包揽”成就,让全世界看到了中国美的感染力。

有突破 游泳奖牌实现翻番

游泳是奥运会的基础大项,共设35个小项,一直是中国竞技体育寻求突破的项目。本届奥运会,中国游泳队对欧美国家的优势地位给予了强力冲击。

巴黎奥运会,中国泳军获得2金3银7铜共12枚奖牌,虽然金牌数比上届奥运会减少1枚,但奖牌总数比里约奥运会和东京奥运会都翻了一番,获得奖牌运动员比东京奥运会增加22人次。

值得一提的是,中国队还刷新了一项世界纪录,两项亚洲纪录。

潘展乐获得男子100米自由泳金牌,是1932年洛杉矶奥运会之后,第一位获得男子百米自由泳奥运金牌的亚洲选手;男子4×100米混合泳接力,更是综合实力的体现,打破了美国长达40年的金牌垄断;男女

混合4×100米混合泳接力,虽然获得银牌,但也打破了原世界纪录。此外,张雨霏在本届奥运会获得1银5铜共6枚奖牌,成为我国单届奥运会获得奖牌最多的女子运动员。

还有许多小项实现突破,值得喝彩。

皮划艇首次在本届奥运会上夺得2枚金牌,实现了“从1到多”的突破;中国女子拳击更是“超额完成目标”,共收获3金2银。

刘清漪在首次亮相奥运会的项目霹雳舞中,斩获女子组铜牌;在巴黎首次独立成项的速度攀岩,中国队员收获两枚银牌,上演“中国速度”;滑板名次由上届奥运会的第六名,提升至第四名。这些项目的快速进步,充分展示了国际新兴项目在我国巨大发展潜力。

看大球 颗粒无收需要警醒

尽管中国军团再创辉煌,但在三大球项目上,仍显得有些暗淡。仅有女篮、女排,以及三人篮球男女队,获得了奥运会入场券,但在高手云集的赛场,他们并没有获得站上领奖台的机会。

2022年世界杯亚军、世界排名第二的中国女篮,小组赛仅获得1胜2负,位列小组第三,最终在“算小分”争取晋级名额环节中被淘汰。

回想东京奥运会上,中国女篮获得第五名,此番仅位居12支参赛球队的第九名,令人叹息。

同样出现成绩下滑的还有中国三人篮球男女队。作为上届奥运会的铜牌得主,中国三人女篮本届奥运会以循环赛第六的身份晋级附加赛,在负于美国队后无缘前四;中国三人男篮在循环赛中1胜6负,在8支参赛队伍中排名垫底。

中国女排在小组赛三战全胜,振奋人心。然而她们在四分之一决赛中,以2:3惜败于土耳其队无缘四强,没能更进一步。

至于中国男女足、中国男篮、中国男排,连奥运参赛资格都没获得。其中,中国传统三大球在男子项目上,已经连续缺席了两届奥运会。

三大球发展得好,是一个体育强国的标志。曾经,我国在三大球领域也是硕果累累。然而在整体水平差异、后备人才青黄不接、职业化改革不足等多重原因下,三大球的成绩均出现了明显下滑。重新振兴三大球,将是中国体坛接下来长期努力的目标。